
 

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE NO 
EXERCÍCIO DE 2020. 

 

RIMEI 
 

 
Aos vinte e quatro dias do mês de outubro, às 15h, realizou-se, por vídeo conferência a oitava 1 

sessão ordinária do exercício de 2020. A pauta constava de: 1 – Informes: a) sobre o relatório de 2 

carga horária docente; 2 - Afastamento para pós-doc do prof. Bruno Ricardo; 3 - Discussão sobre 3 

evasão e número de vagas ofertadas nas disciplinas em formato remoto. Fizeram-se presentes: 4 

Adriano de Oliveira Sousa, Alexandre Barbosa de Oliveira, Artur da Silva Carriço, Auta 5 

Stella de Medeiros Germano, Bruno Leonardo Canto Martins, Bruno Ricardo de Carvalho, 6 

Carlos Chesman de Araújo Feitosa, , Claudionor Gomes Bezerra, Dory Hélio Aires de Lima 7 

Anselmo, Edimilson Félix da Silva, Felipe Bohn, Flávia Polati Ferreira, Izan de Castro 8 

Leão, João Medeiros de Araújo (Chefe de Departamento e consequente Presidente de 9 

plenária), José Humberto de Araújo, Juliana Mesquita Hidalgo Ferreira, Leonardo Dantas 10 

Machado, Luciano Rodrigues da Silva, Madras Viswanathan  Gandhi, Manoel Silva de 11 

Vasconcelos, Márcio Assolin Correa, Matheus Gamino Gomes, Nilza Pires, Rodrigo 12 

Fernandes Lira de Holanda, Rodrigo Gonçalvez Pereira, Suzana Nóbrega de Medeiros, 13 

Tommaso Macri e Wilson Acchar. Justificaram a ausência, os docentes Marco Antônio 14 

Morales Torres e Ciclamio Leite Barreto. Os demais professores lotados no DFTE se fizeram 15 

ausentes à reunião sem justificativa.  O presidente iniciou a plenária com informe sobre a 16 

avaliação de desempenho dos técnicos administrativos e gestores que foi realizado na última 17 

semana, em que foram cadastrados os planos individuais de cada TAE e de cada gestor para em 18 

seguida fazer a avaliação de desempenho. Informou também que as coordenações dos outros 19 

cursos têm até o dia 05 de dezembro para solicitar disciplinas experimentais para assim, o DFTE 20 

decidir se aceitará ou não tais ementas para o próximo semestre. O prof. Edmilson, membro da 21 

comissão que análise as disciplinas experimentais no período de pandemia, relatou que dentro de 22 

uma ou duas semanas terão um posicionamento mais sólido sobre o assunto. O presidente seguiu 23 

com informe dizendo que a UFRN irá tornar pública toda a carga horária dos docentes para 24 

quaisquer interessados, seguindo orientação do MP.  Vários gestores estão verificando 25 

inconsistências no sistema que deverão ser resolvidas até o fim do ano. Devido ao fato, o prof. 26 
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João pediu que os demais docentes verificassem individualmente suas cargas horárias e 27 

consertassem quaisquer informações que estejam erradas. Alguns professores pontuaram erros no 28 

sistema que deverão ser corrigidos. Em seguida, o prof. Alexandre apresentou informe sobre a 29 

orientação acadêmica e, como coordenador do curso de bacharelado em física, ele gostaria de 30 

inserir o nome no sistema de quaisquer professores que tenham interesse em serem orientadores 31 

acadêmicos. Os interessados devem encaminhar e-mail para: bacharelado@fisica.ufrn.br, até 32 

sexta-feira, para que ele possa enviar ofício no sistema solicitando a inclusão. A coordenadora do 33 

curso de licenciatura em física, profª Juliana, aproveitou a oportunidade e relatou que o curso já 34 

tem orientadores acadêmicos, entretanto os mesmo ainda não foram inseridos formalmente no 35 

sistema. Ressaltou que resolverá esse detalhe o mais breve possível. No ponto de pauta seguinte, 36 

foi passada a palavra para o prof. Felipe Bohn, relator do processo de afastamento para pós-doc 37 

do docente Bruno Ricardo. O relator afirmou que todos os documentos estavam de acordo e 38 

concluiu com o parecer favorável para o afastamento. Posto em votação, o parecer foi aprovado 39 

por unanimidade. No último ponto de pauta, o presidente passou a palavra para a professora 40 

Flávia que informou sobre sua experiência com a alta evasão no semestre remoto, o qual ela 41 

afirmou ter sido em torno de 40%. Os discentes relataram como principal motivo, a falta de 42 

amparo tecnológico. A docente concluiu que a alteração necessária do semestre presencial para o 43 

remoto, devido a pandemia, tem contribuído bastante para a alta evasão de alunos do curso de 44 

física em suas turmas e gostaria de compartilhar o fato, bem como saber se os demais colegas 45 

também estão tendo experiências parecidas. A professora Suzana disse que teve uma experiência 46 

diferente da relatada. Até o momento, houve um baixo índice de evasão e, aparentemente, com 47 

mais assiduidade e pontualidade do que nas aulas presenciais. Demais docentes trocaram 48 

informações sobre o assunto, apontando dificuldades e soluções para os novos meios de interação 49 

adotados nesse semestre remoto. Não tendo mais nada a debater, foi encerrada a sessão, e eu, 50 

Rafael Teixeira de Medeiros, lavrei a presente Ata que, se aprovada, será assinada pelo presidente 51 

e demais presentes. 52 


